

编前:程月是武安市人民法院刑事审判庭法官助理。疫情防控工作开展以来,她作为入党积极分子,加入了抗击疫情防控志愿队伍。结合一线战“疫”经历,她以日记形式,详细记录了工作经历与思想“蜕变”过程,展示法官干警在防“疫”一线吃苦耐劳、高度负责、甘于奉献的良好品质和精神风貌。

战“疫”日记



2月2日 星期日
一场突如其来的疫情,彻底打乱了所有人的工作、生活的节奏,包括我在内。单位安排机关服务中心常住武安的几名同志负责法院公寓小区的疫情防控,每天排查摸底、上岗登记、检测体温。戴好口罩,喷洒消毒液,这是他们每天例行的消毒处理工作,还要细心地告知住户不要触摸喷洒消毒液的栏杆等。

今天中午,接到单位开会通知。经过三次测温、登记,终于来到单位,楼道里一样是浓浓的消毒水味道。大家戴着口罩,自觉地错落而坐。会议开得简短精练,王院长宣布了疫情防控临时党支部的成立,另外强调在家属院居住的干警被调派参加小区的防“疫”工作。

作为一名入党积极分子,我深知这是党组织对我的考验,坚定了要贡献力量的拳拳之心……

2月3日 星期一

天还没有大亮,接到2号楼长的电话,让我排查登记我们单元的居住人员信息。迷糊中,我嘀咕着:“这要是敲门会不会扰民?”刚出门,就看到楼长,他解释说:“临时党支部的王书记说,前几次排查有的住户出门上班未归,只有这么早才能排查到准确的住户信息。”正说着,他递给我一番表格,让我先把之前排查的已知人员信息填好,这样入户时就只需对照、补充修改其他信息就行了,可以节省和住户接触的时间。

□ 武世平

人生在世,不可能一帆风顺没有挫折,这既是人生哲理,也是客观事实,而所谓的“万事如意”“心想事成”,只不过是人们的美好愿望罢了。

挫折谁都会遇到,有时忽然就出现了,由不得多想,来不及选择。勇敢者遇到挫折,往往以不屈不挠的品性迎难而上,闯出一片新天地。而懦弱者遇到挫折,却是捏鼻涕流泪,有的甚至没有了生活的勇气。

我们固然愿意接受那些开心的事,憎恶那些伤心的事,但是要知道,那些伤心事也是生活的重要组成部分,遇到时不论如何都得去面对和接受,而能够改变的只是我们接受的心态。所以说,遇到挫折并不可怕,就看你如何去面对。

学会面对挫折,不仅是一种技巧,更是一门科学。假如把挫折比作是一道数学应用题,我们就要用最简单、最合理的方法对其进行破解;假如挫折是人生道路上的一场阻力游戏,我们要带着微笑,玩着、乐着冲过去。因为,微笑可以使人心平气和,这微笑既是一种气概、一种豁达,更是一种大义凛然的气质。微笑,比太阳炽热,比彩霞华丽。微笑着面对生活,就会发现世界上的一切都很美好,一切都那么和谐,甚至还会发现平常的生活也是五彩斑斓的。

古往今来,有许多取得伟大成就者,都是以挫折为台阶才取得了一次又一次成功。可以说,没有挫折这块坚实的基石,就不会有今天人类的科技进步、文艺繁荣和社会经济大发展。只有经历过无数次挫折,才能磨炼出刚强的意志和坚忍不拔的毅力;只有经过无数次挫折的人,才能承担起重任,干出不平凡的业绩。

学会微笑面对挫折,就不会抱怨老天不公、命运不佳、生活艰难、人生苦短;学会微笑面对挫折,就不会执意苛求道路平坦、事业发展、工作安逸。只有学会微笑面对挫折,才会赢得更多信任和理解;只有学会微笑面对挫折,才会感到工作和生活的快乐,从而享有醇美甘甜的幸福人生。

(作者单位:张家口市宣化区人民法院)

□ 程月

2月2日 星期日

一场突如其来的疫情,彻底打乱了所有人的工作、生活的节奏,包括我在内。单位安排机关服务中心常住武安的几名同志负责法院公寓小区的疫情防控,每天排查摸底、上岗登记、检测体温。戴好口罩,喷洒消毒液,这是他们每天例行的消毒处理工作,还要细心地告知住户不要触摸喷洒消毒液的栏杆等。

今天中午,接到单位开会通知。经过三次测温、登记,终于来到单位,楼道里一样是浓浓的消毒水味道。大家戴着口罩,自觉地错落而坐。会议开得简短精练,王院长宣布了疫情防控临时党支部的成立,另外强调在家属院居住的干警被调派参加小区的防“疫”工作。

作为一名入党积极分子,我深知这是党组织对我的考验,坚定了要贡献力量的拳拳之心……

2月3日 星期一

天还没有大亮,接到2号楼长的电话,让我排查登记我们单元的居住人员信息。迷糊中,我嘀咕着:“这要是敲门会不会扰民?”

刚出门,就看到楼长,他解释说:“临时党支部的王书记说,前几次排查有的住户出门上班未归,只有这么早才能排查到准确的住户信息。”正说着,他递给我一番表格,让我先把之前排查的已知人员信息填好,这样入户时就只需对照、补充修改其他信息就行了,可以节省和住户接触的时间。

当你身心疲惫的时候
不妨远离喧嚣的尘埃
寻一僻静的山谷
在漫无边际的黑夜中
用心去感受苍穹的神秘
那若隐若现的繁星
以特有的魅力绚烂着夜空
让你沉醉在唯美的遐想里
步入云霄化作星辰
释放所有的疲惫与尘埃

仰望夜空
皎洁的圆月

山谷里的夜空

□ 赵增强

闪着银色的清辉
那浅浅的月光旖旎着星空
任思绪在幽静的山谷游荡
漂浮的心灵
犹如鸟儿扇动着柔软的羽翅
飞向那圣洁的广寒宫
同嫦娥互诉衷肠
慰藉心中的迷惘与彷徨

夜已经很深了
浩瀚的天际间月影星疏
万籁寂静的山谷
被恬静秀美的夜色包裹
所有的一切是那么的安谧
净化的心灵
在风的轻抚下远离红尘俗世
摒弃心中的苦恼和烦躁
用豁达的心
拥抱黎明的朝阳

(作者单位:邢台县人民法院)



疫情当前,说说我们法院的年轻党员

□ 王华

2020年1月末,春节长假该有的欢腾与热闹还未开始,举国在一场突如其来疫情面前沉寂,“为国躺假”成为一种正能量的口号,有爱心、负责任、顾全大局的中国人,用疏离表达着最真挚的深情厚谊。

春节长假后,我们庭的三个书记员都因为这样那样的原因暂处自行隔离观察中,因不能马上投入工作而万分着急。我却认为,每一种无私的奉献都是爱国主义,坚守在一线是,如实申报阻断可能引发的疫情传播也是。工作不能因为有疫情而停滞,困难面前,得说说我们的年轻党员。

李超作为院里的一员悍将,那可是年结案数过四百的响当当的业务尖子。奉命组建速裁团队后,他第一个月就创下了新收案件20天审限内结案率100%的好成绩。他们团队长假后第一次庭审定在1月31日9时。

1月28日,李超团队书记员因家属出现发热症状及时申报开始自行隔离观察,确认不能到岗。李超和法官助理朱晔当日开始通过视频温习庭审操作流程,特别要从书记员的角度明确庭审细节。1月29日,李超和朱晔到院里进

行实际操作,并就发现的问题通过视频聊天方式请教书记员。1月30日,李超和朱晔对1月31日准备开庭的两个案件各方当事人及人民陪审员逐一电话通知特殊时期开庭需注意事项。1月31日,他们顺利完成两个案件的庭审任务。

与此同时,中院根据实际部署推进网上开庭工作。特殊时期的工作安排就是冲锋的号角,我们庭对2月3日、4日公告开庭的四个案件迅疾展开准备工作。1月30日9时,法官助理王英墨开始用电话与四案的原告沟通,询问出庭人数,确认接收诉讼平台推送信息的手机号码,统计拟提交证据种类等事宜。1月31日,王英墨反复温习网上开庭各类型客户端操作流程,并将当事人需要注意的事项以电话方式逐一告知四原告。2月1日,王英墨到院进行实际操作,在书记员远程视频指导下,顺利解决了开庭案件转网上开庭修改程序,修改信息录入过程中存在的问题等,同步反馈至在线上进行信息收集的审管办同事。2月2日一早,王英墨再次与原告方进行电话沟通,并到法院完成网上开庭准备。2月3日,王英墨提前到岗,就当事人注意事项再次电话通知原告方。9时,第一个网上开庭案件如期顺利直播……



李超、王英墨所代表的年轻党员同志们,从小里说,他们是我们法院的希望,往大里说,他们是政法系统早上八九点钟的太阳,他们是国家的未来。在这场新冠肺炎疫情防控阻击战中,他们通过大量细致入微的工作,做到了忠诚担当,践行了司法为民,无愧于中国共产党党员的身份。

2020年,我们的国家因为有着一个如此兢兢业业、战无不胜的中坚力量,必将傲然天际,豪迈地屹立于世界的东方。祝福我们的祖国,祝福我们的人民!

(作者单位:沧州市新华区人民法院)

□ 溫滿

时间过得真快,整整一年了,想想父亲离开就像是昨天的事。一年的时间里,从刚开始的难以接受到后来的慢慢接受,心里无数次呼唤父亲,那是想念的声音。正月十五,清晨临醒时,我看到父亲微笑着走到我面前,我好高兴,刚想喊时,他却不见了。我多想拉着父亲的手,与他说说话,说一说他不在的这些日子,我的心灵好孤寂!

父亲走后,我时不时地回家看看。他住的房子没动,用过的家具、衣物没动,摆放的东西用具也没有改换位置,那是我们心底的记忆。两个哥哥经常过去浇浇他留下的花卉,窗户也常开窗通风。每次含泪打开房门,看到它们就像看到了父亲。父亲习惯在沙发上半躺着,看报纸或看电视,要不就坐在茶几前削个苹果,喝上杯水,或者吃几粒花生、磕个瓜子。我们在的时候,他就跟我们说会儿话,下午四五点的时候早早熬上粥、热上干粮、拌个小菜,他总愿意让我们吃完晚饭再走。晚上,他经常看农民频道的《帮大哥》栏目,或看看戏曲频道,听上一段戏。父亲还每天必看中央4台国际频道,国际国内大事每天必看。

房子还是那个房子,只是缺少了主人。往日屋里充满了生机,父亲善于养花草,养得特别旺,有的绿植长得像树一般高。每日午后,父亲总是踩着铺有鹅卵石的脚垫,在上面走走、晒晒太阳。阳台外面正对着一个小花园,植被茂密,春夏秋三季鲜花盛开,远处则是重峦叠嶂。父亲喜欢坐在阳台往外看,随便看看都是一幅画。下雨下雪的时候看到雨景和雪景,他就高兴得像个孩子,这是他最惬意和幸福的时光。阳台上有个书桌,他有时坐那儿写一写、记一记。

天气好的时候,父亲习惯在山前大道走走,看一趟趟公交车驶入驶出,数数爬山游客的人数。他总说旅游的人天天都很多,山前大道打造得越来越漂亮,人们的生活越来越好。

都说时间最能医治伤痛,可父亲离开的这种伤痛、悲哀,大概是一辈子也无法治愈的吧。有位朋友说得好:父亲您没走,自此我已是您的眼;父亲您没走,自此我与您合二为一。您现在更多是活到了我的心里,活到了我的生命里……

(作者单位:新乐市人民法院)

一张老照片

□ 康志平 口述 李忠勇 整理

近日,我在整理房间时,翻出了一张二十年前的老照片,看后欣喜不已,立即扫描发给相关同事。这张照片展现了我们执行庭当时工作时的情形,而且记录着我们青年时一心干好工作的初心和梦想。

1999年,我和刘海强、高淑魁、梁志鹏、康国兴都在执行庭工作,那时,我们都刚参加法院工作不久,三十岁左右,都是血气方刚、朝气蓬勃的青年,对未来充满美好憧憬。那时,我们有浑身使不完的劲儿,从不知疲倦,且都立志当一个好法官。

记得那是4月,我们执行一起抵押担保纠纷案。天长镇一个综合商店店主曾向一家银行贷款4万多元,并将其自己的二层楼及附属建筑作了贷款抵押担保,但贷款逾期未还,引起诉讼。法院判决后,店主仍不履行还贷义务。此案转到执行庭,我们依法将店主抵押的财产予以查封。此时,有不法人员无视法律,对查封的财产进行哄抢。当时正是“五一”放假期间,获得这一消息后,庭长立即通知我们放弃休假,全副武装赶到现场制止哄抢,看护查封的财产。我们五个人一直在那里守护了三天三夜,直到将此案妥善处理才撤回。那时,干警个人没有照相机,院办公室的同事知道我们辛苦,特意带着单位的照相机来现场看望我们,并为我们拍摄了这张合影。

如今,我们五人已在法院工作了二十多个春秋,岗位也转换了,刘海强在民二庭,高淑魁在民一庭,梁志鹏在微水法庭,康国兴在天长法庭,我在法警队。虽然我们岗位不同,且都是五十岁左右的人了,但我们仍然不忘初心,牢记担当使命,兢兢业业地拼搏奋斗在各自的岗位上。

(作者单位:井陉县人民法院)

静待花开

□ 刘凡

经过春雪的洗礼
更增添了执着与不悔
春风,请再柔一些吧
春阳,请再明媚一些吧
让那逆行的勇士
沐春风
浴春阳
让奋战在一线的他们相信
艰难时刻总会过去
冰雪融化
静待花开

(作者单位:蠡县人民法院)